



# 文兴路西流街口行人横穿马路

**市民建议:此处应该增设斑马线**

**本报讯(记者 申波)**近日,先后有数位市民致电本报热线电话,反映文兴路西流街口行人横穿马路现象频现,尽管路中央设置有防护栏,但封堵数次,数次又被打开,依然难以阻止行人横穿马路。记者就此进行走访,有市民提出,既然封堵不住,是否可以在此处增设斑马线,减小事故隐患。

市民杨女士反映,本月初的一天,她驾车沿文兴路由南向北行驶,途经西流街口时,路中央绿化带内突然闪出数位行人,她立即紧急刹车,才避免事故发生。细心的杨女士随后观察,尽管文兴路中央绿化带

内设置有防护栏,但被人为打开一个缺口,行人可由此东西向横穿马路,再加上绿化带遮挡视线,过往司机往往很难提前发现他们,因此形成安全隐患。

除杨女士外,还有其他几位市民向本报反映此情况。

8月14日下午,记者实地查看,发现问题确实存在,且横穿马路的行人不在少数。现场的情况为,南北向的文兴路将西流街分为东西两段,也就是说,两条马路之间无平面交叉口,并且文兴路中央绿化带内还设置有防护栏。防护栏本可阻断行人

横穿马路情况发生,然而,事实并非如此,防护栏被打开一个缺口,行人可以从此通过。

附近一位商户介绍,由于西流街(西段)有一个规模较大的菜市场,西流街(东段)的居民日常采购多选择该市场,这是造成行人横穿马路的主要原因。记者注意到,若正常出行,行人无论是向北绕行兴华北街口,还是向南绕行兴华街口,都有一段距离,这也是造成行人图省事,侥幸横穿马路的一个原因。对这个“缺口”,该商户介绍,几年来已经封堵了无数次,每次都是被

封堵不久,又有人打开。

采访中,家住西流街(东段)十三冶宿舍的董先生表示,他也注意到这个“缺口”很长时间,确实存在安全隐患。他认为,既然堵不住,何不顺势而为,在此处增设斑马线,行人有路走,驾驶人看到标志标线也能提前减速,反而更安全。

就此情况,记者向“12345”政务服务便民热线反映,工作人员表示将向交警部门反馈该意见。

(报料人:杨女士 报料费:30元)



## 老人家中漏雨

## 社区协调维修

**本报讯(记者 韩睿 通讯员 孟燕 文/摄)**8月14日,家住顶层的84岁陈大娘致电社区反映,她家房顶漏水了。闻讯后,新华西社区工作人员立即与相关部门维修人员取得联系,帮老人解决了难题。

当日上午,家住迎新北二巷6号橡胶院宿舍29号楼顶层的住户陈大娘致电新华社,家中漏雨,房顶湿了一片,希望得到社区帮助。接到反映,网格员李琪冒雨赶到老人的家里查看,只见卧室房顶一角果然有漏雨情况。老人无奈地表示,早晨开始下雨,卧室从渗水到漏雨,她只能铺上塑料纸,以防打湿

被子和衣物。自己年纪大了,老伴去世,女儿也不在身边,面对这样的情况实在是无能为力。

针对此事,社区干部立即上报街道城建办。当日中午,施工人员和机械到达陈大娘的楼下,对房顶进行修理。施工人员发现,楼房顶层建材老化,出现开裂和翘起,所以才发生漏雨。除陈大娘家,其他住户家中也存在漏雨情况。随后,工人仔细查找楼顶每一处漏水点,一一进行防水处理,彻底解决了房屋渗漏问题。

房顶修好了,陈大娘和邻居们都很高兴。

## 养老金未到账

## 网格员探原委

**本报讯(记者 李涛 通讯员 张美萍)**家住万柏林区环卫队宿舍的董大娘有个愁事:最近两个月,银行卡上一直没收到养老金,这可把老人急坏了。经过网格员的帮忙,老人恍然大悟:养老金每个月会按时发放,只不过打进了社保卡,难怪银行卡上收不到钱。8月14日光华街社区就此事提醒退休老人:要尽快启动本人社保卡,以免影响到养老金领取。

“小王,今年6月份到现在,我的银行卡上都没见到养老金入账,这是咋回事啊?”董大娘告诉社区网格员王

玲,她之前每个月都能按时收到养老金,并且也做了资格认证,待遇状态肯定没问题。说完,老人还掏出了特意从银行打印的对账单,单据上显示,最近一笔转入款是今年5月份,之后没有入账记录。

网格员王玲第一时间联系了人社部门,详细说明了老人的情况。人社部门很快回复,原来是养老金已改为打款至社保卡,难怪原来的银行卡收不到了。听到网格员解释,老人这才放心,赶忙办理启用了社保卡。

## 电梯安全应急演练防患于未然

**本报讯(记者 司勇 通讯员 李利鑫)**为了加强防范电梯事故发生,应对可能发生的电梯“困人”事故,提高团队应急处置能力,保障居民乘梯安全,8月13日,小店街道正阳街社区联合阳光揽胜北区物业组织开展电梯“困人”应急实战演练。

演练开始后,由居民扮演被困在电梯内的人员,急需救援。居民利用轿厢内的对讲电话向外求救,值班保安接到求救电话,在确定居民被困位置后,立

即启动紧急救援程序,接到紧急通知的电梯维保、客服经理及楼栋网格员迅速到达现场,通过确定乘客被困楼层,对乘客开展心理安抚,电梯维保人员查找电梯故障,安全解救出被困人员,并及时排除电梯故障使电梯恢复正常运行。

通过本次演练,增强了居民遇到电梯突发事件的防范意识,提高了社区工作人员、物业人员与维保人员在遇电梯突发事件时的应急及科学有效的处置能力。

## 全国《红色记忆》革命老区影像志在晋源区开拍

**本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)**近日,《红色记忆》革命老区影像志在晋源区明太原县城关帝庙(太原县牺盟会旧址、慕湘将军《晋阳秋》创作地)开拍。晋源区为全国第一批入选《红色记忆》革命老区影像志拍摄的老区县。

据了解,《红色记忆》革命老区影像志是中国老区

建设促进会与中国数字电视国学频道联合制播的,以讲述老区红色历史和经典故事为主要内容。拍摄以采访故事亲历者和其后代及社会各界相关人为叙事方式,辅以红色历史遗址遗迹、史料文物、纪念场馆影像资料等为佐证,重点描述老区的历史巨变,特别是新时代脱贫攻坚、乡村振兴

的重大成就,并对未来发展作初步展望。

《红色记忆》革命老区影像志为每个老区县(市、区、旗)制作一集,每集约45分钟,按“每周一县”的频率在国学频道正播1次、复播2次,同时联合央视其他频道、所在省市电视台和国家级网络新媒体同步播出。

## 尖草坪区工商联成为全国“五好”标杆

**本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)**8月14日尖草坪区消息,在全国工商联组织开展的全国“五好”标杆县级工商联选树工作中,该区工商联荣获全国首批“五好”标杆县级工商联称号。

据悉,全国“五好”标杆县级工商联是全国工商联在全国“五好”县级工商联基础上进一步选树的示范基层组织。此次为首次评选,全国有208家县级工商联获此荣誉。

尖草坪区工商联已连续八年获得全国“五好”县级工商联荣誉称号,成为全省唯一一家获得“五好”县级工商联“八连冠”的县区。近年来,尖草坪区工商联围绕中心、服务大局,紧扣“促进‘两个健康’发展”工作主题,狠抓两支队伍建设,坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,不断加强自身建设,提升工作新水平。该区以“领导班子好、会员发展

好、商会建设好、作用发挥好、工作保障好”的“五好”创建工作为引领,主动适应新形势、落实新要求,不断开拓新领域,取得了新成效。

下一步,尖草坪区工商联将紧紧围绕“区区融合”“区企联合”“区校联合”“区会联合”工作部署,加强政治引领、提高服务水平,发挥商(协)会及民营企业家的作用,助推忻一体化经济区建设,营造良好营商环境。

## 失独老人享受“儿女们”暖心照应

**本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)**有这么一群老人,他们或只身一人,或失去了子女,没有了几孙绕膝的欢乐。8月14日万柏林区消息,和平街道针对失独老人推出关怀帮扶举措,通过真情陪伴、安静倾听、尽力帮助等方式,引导老人重新恢复对生活的期待。

刘大爷是一名失独老人,街道、社区的工作人员经常来家里陪他聊天,了解

询问他的生活状况。“自从有了这些‘儿女’,真的是太暖心了,每次一来,我能高兴好几天,有什么话都可以跟他们说。”曾经因失去孩子终日郁闷的刘大爷如今心情开朗了许多,他说自己最要感谢的就是有这些“儿女”的照应。

和平街道对辖区63名失独老人展开诸多方面的关怀,让行动形成机制,实现常态化持续帮扶。街道

安排各社区对每位失独人员建立了完善的基础信息档案,明确双岗联系人,每月至少联系一次,达到“空位补缺”的帮扶效果。

另外,街道、社区的工作人员会经常走进失独老人家,扮演“家人”的角色,让老人获得精神上的慰藉和生活上的帮助。针对存在心理问题的失独老人,还会请心理医生介入提供心理治疗。

## 女子突然晕厥 热心游客相助

**本报讯(记者 申波)**闷热的天气使人体感舒适度很差,甚至还可能引发病症。8月14日,一位女士在汾河景区游玩时突发晕厥。情况发生后,热心游客伸出援手,打伞遮阳,通风降温,并联系到该女士的家属,使之转危为安。

下午4时许,汾河景区(四期)大留段,一位女士领着自己的孩子在此游玩时突发晕厥,倒在路边的草丛中。阳光直射,温度高,湿

度大,使人感到很不舒适的天气环境中,该女士的突然晕倒,迅速引起了附近其他游客的注意。只见一位身穿黑色衣服的热心女士,迅速上前了解情况。在此过程中,她还用自己的伞为该女士遮挡阳光,并请聚集在附近的游客散开,利于通风降温。随后,景区保安也赶到。

在众人的帮助下,发生晕厥的女士逐渐清醒。她介绍,自己之前就有晕厥的

毛病,今天可能是高温引发不适,不过身体的感觉正在好转。在热心人的帮助下,该女士的家属很快赶到。情况进一步好转,当事人在家属带领下回家休息。离开时,其家属对众人的帮助表示了感谢。

相关人员提示,遇高温高湿天气要注意降温,多饮水、多休息、少外出,防止出现中暑等症状。

(报料人:姜先生  
报料费:30元)